

处理情况 上海踩踏事件 11名官员被处分

黄浦区书记区长双双被撤职

新华社上海1月21日专电 21日,上海公布外滩拥挤踩踏事件责任人员处理情况,经上海市委常委、市政府常务会议讨论通过,决定给予下列人员如下党纪、政纪处分:

周伟,市委委员,黄浦区区委书记。贯彻落实国家和上海市有关突发事件应急管理工作的法律法规不力,对辖区内相关部门履行突发事件应急管理职责不到位的问题失察;在抓干部守土有责、守土尽责的教育管理上失责;未严格落实中办、国办关于“严格执行24小时专人值班和领导带班制度”的要求;未能及时了解事发情况并及时赶到事发现场;对事件负有主要领导责任。事发当夜在参加新年

倒计时活动后,违反中央八项规定精神,公款吃喝,造成十分恶劣的社会影响。给予撤销党内职务处分。

彭崧,黄浦区区委副书记、区长。对辖区内突发事件应急管理工作领导不力;对辖区内重点区域风险评估不足和黄浦公安分局应对处置措施不到位的问题失察;未严格落实中办、国办关于“严格执行24小时专人值班和领导带班制度”的要求;未能及时了解事发情况并及时赶到事发现场;对事件负有主要领导责任。事发当夜在参加新年倒计时活动后,违反中央八项规定精神,公款吃喝,造成十分恶劣的社会影响。给予撤销党内职务、

行政撤职处分。

周正,黄浦区副区长,黄浦公安分局党委书记、局长。未落实区政府常务会议提出的具体要求,未认真研究制定专门的应对方案;对12月31日晚监测到的人员流量变化情况风险评估不足,未及时提出预警;应对处置措施不力;对事件负有主要领导责任。给予撤销党内职务、行政撤职处分。

吴成,黄浦区区委常委、副区长,分管旅游工作,为举办历年外滩新年倒计时活动和2015年外滩源新年倒计时活动的区政府分管领导,对事件负有主要领导责任。事发当夜在参加新年倒计时活动后,违反中央八项规定精神,公款吃喝,造成十分恶劣的社会影响。

给予党内严重警告、行政降级处分。

陈琪,黄浦公安分局党委委员、副局长,为12月31日外滩风景区安全保卫现场指挥点负责人。对事件负有主要领导责任。给予撤销党内职务、行政撤职处分。

陈荣霖,黄浦公安分局党委委员、局长助理兼指挥处处长。对事件负有主要领导责任。给予行政记过处分。

徐文虎,黄浦区市政管理党工委副书记、市政管理委员会主任、区城管行政执法局局长。对事件负有主要领导责任。给予行政记过处分。

孙志明,黄浦区旅游局党组书记、局长,为具体落实历年外滩

新年倒计时活动和2015年外滩源新年倒计时活动的具体负责人。对事件负有重要领导责任。给予行政记过处分。

周顺国,黄浦区市政管理委员会调研员,外滩风景区管理办公室主任。对事件负有重要领导责任。给予行政记过处分。

陈昌俊,上海市公安局指挥部副主任,分管上海市公安局指挥中心。对事件负有重要领导责任。给予行政记大过处分。

余志豪,上海市公安局指挥中心主任,负责上海市公安局指挥中心工作。对事件负有重要领导责任。给予行政记大过处分。

同时,责成黄浦区政府向市政府作出深刻检查。

上海外滩踩踏当晚 官员“吃喝门”真相追踪

在2014年与2015年交接的“跨年”之际,上海外滩发生导致36人遇难、49人受伤的踩踏事件。在关于这起事件的后续报道中,“官员当晚在附近吃豪华餐”的细节引

发关注。中共上海市委在事件调查通报中,对该细节的报道进行了回应:几乎在踩踏事件发生的同时,上海黄浦区区委书记、区长等10名干部公款吃喝,违反中央

八项规定精神。官员“吃喝门”的真相到底是什么?此事涉及的豪华高档餐厅是怎样的一处地方?“新华视点”记者进行了追踪。

官方回应“吃喝门”四大焦点

据媒体报道,外滩源演出当晚,黄浦区部分领导就在附近的高端餐厅——空蝉日本餐厅用餐。该餐厅只有4个包间,餐标只有三档:每人1888元、2888元、3888元,不点菜。对于公众关心的几个焦点,官方调查结果如何呢?

——焦点1:是否有官员在当晚吃喝?通报:确认有官员在一起吃年夜饭。

上海市纪委在通报中称,2014年12月31日23时,黄浦区政府与上海广播电视台在外滩源文化广场举行新年倒计时活动,区领导参加。结束后,黄浦区委书记周伟等人来到益丰外滩源商场看跨年活动,到了

商场三楼,进入已结束营业的空蝉餐厅(由外滩源发展有限公司投资)吃夜宵。

——焦点2:是否在高档的空蝉餐厅用餐?通报:在空蝉用餐,但吃的是对面餐厅提供的饮食。

通报称,周旭民让位于空蝉餐厅对面的壹藏餐厅(同由外滩源发展有限公司投资)提供了寿司、面条、汤圆以及饮料、清酒。

——焦点3:用餐谁买单?通报:官员没付钱。

通报称,夜宵共消费2700多元,未付费。此外,通报详细列举了用餐人员名单:黄浦区委书记周伟,黄浦区委副书记、区长彭崧,原任黄浦区委副书记,现任

市社会工作党委书记孙甘霖,黄浦区委常委、副区长曹金喜,黄浦区委常委、副区长吴成等人。

——焦点4:如何问责?通报:属公款吃喝违反八项规定,10名干部受到党纪政纪处分。

通报称,公款吃喝违反了中央八项规定精神,决定撤销黄浦区区委书记周伟党内职务;撤销黄浦区区委副书记、区长彭崧党内职务、给予行政撤职处分;给予黄浦区区委常委、副区长吴成党内严重警告、行政降级处分;给予黄浦区区委办公室主任田作庆党内严重警告处分、免职;此外,对孙甘霖等其他6名干部给予党内严重警告处分或党内警告处分等。

“空蝉”是一个什么样的餐厅?“连装菜的盘子都是定制的”

位于上海市黄浦区北京东路99号的益丰外滩源商场,就是干部“吃喝门”的事发地。

记者在商场三楼看到,楼层东侧有“空蝉”“壹藏”两家相邻的日式料理餐厅。餐厅销售负责人介绍,空蝉餐厅装修十分“考究”,风格模仿日本古典建筑,没有大厅,只有包房,是一个私密的高端餐饮场所,并且不招待散客,只接受提前预订。

据了解,“空蝉”餐厅共有4间包房,其中一间包房面积有20至30平方米,可容纳12人。所有包房均为日本知名设计师设计,采取“春、夏、秋、冬”不同的主题,还穿插多个人造流水景观。“日常人均消费约为2000元

至5000元。”这位负责人介绍。

据介绍,即使是该餐厅最“低端”的晚宴套餐也需每人消费1880元,包括河豚、鲷鱼等高档菜肴,还要加收10%的服务费,“食材除蔬菜全部进口空运,连装菜的盘子也是定制的”。

“这里很少有普通游客来,多数都是企业招待之用。”知情“常客”、供职于某地产集团上海分公司的林先生提供的发票显示,在此吃一顿饭消费动辄万元以上。

记者调查还发现,“吃喝门”事件还存在历史建筑变身高端餐饮场所的问题。根据文物部门公告,益丰外滩源商场所在建筑为始建于1911年的益丰洋行大楼,

是上海市第二批优秀历史建筑。

益丰外滩源商场物业管理办公室的一位负责人向记者确认,目前该大楼的所有者系国有企业。“改造后,现为精品商场,经销各种奢侈品、定制服装,以及高端餐饮,租金即使在上海地区也属于高水平。”

记者以就餐者名义,向益丰外滩源内的多家高档餐厅预订,一些经营者明确表示,可提供隔音效果极佳的包间,有很高的“私密性”,因此各种菜品价格远超一般的餐厅。在空蝉餐厅的酒水单中,15年茅台标价为9800元,是市场零售价的数倍。而据壹藏餐厅提供的酒水单显示,其日常人均消费为300~500元,菜单中有多种进口清酒、红酒。

据新华社

事件回顾

上海踩踏事件处理时间表

- 2014年 12月31日23时35分左右** 上海外滩源商场发生拥挤踩踏事件,导致多人死亡
- 2015年 1月1日晚** 上海市政府官方微博发布消息,“12·31”外滩源商场拥挤踩踏事件已致36人死亡,47人受伤
- 1月2日** 上海市政府官方微博发布消息,“12·31”外滩源商场拥挤踩踏事件已致36人死亡,47人受伤
- 1月3日** 36名遇难者名单公布,49人受伤,伤情各异,多数无生命危险
- 1月6日** 上海市委通报上海外滩源踩踏事件有关情况
- 1月6日** 全市安全生产电视电话会议召开,副市长刘钧与副在讲话中指出,上海外滩源踩踏事件11名官员被撤职
- 1月7日** 上海市委书记韩正表示,吸取外滩源踩踏事件教训,坚决有力做好善后各项工作
- 1月21日** 上海发布“12·31”外滩源踩踏事件调查报告

事件进展

上海外滩拥挤踩踏事件 已有46名伤员出院 1名女大学生仍在抢救中

新华社上海1月21日电 记者从上海外滩拥挤踩踏事件调查报告新闻发布会上和有关医疗机构获悉,截至1月21日8时,上海外滩拥挤踩踏事件伤员中已有46人经诊治后出院,3人继续在院治疗,其中重伤员2人,1人生命体征还不平稳,仍在全力抢救治疗中。

上海调动全市优质医疗资源全力以赴救治伤员,在专家会诊评估的基础上,按照“一人一方案、一人一专家”的

要求,逐一明确医疗方案,尽一切可能挽救生命;并对出院伤员进行随访,组织专业人员和伤亡人员家属进行心理疏导等。

目前,1名18岁的女大学生伤员因重度挤压伤仍在上海市第一人民医院重症监护室抢救;1名女性伤员多发骨折、肺部挫伤,经治疗后预计将于近期出院。1名男性伤员在上海瑞金医院接受救治,意识尚未完全恢复,但已与医务人员简单交流。